文明施工监理监控要点

1、场地围挡
（1）市区主要路段沿街工地围挡高度应不低于2.5m。
（2）市区一般路段的工地周围围挡高度应不低于1.8m。
（3）围挡应采用砌块、夹板、瓦楞板、彩钢板等坚固、稳定、整洁美观的硬质材料。

（4）围挡应沿工地四周连续设置，结合工地内施工便道和周围环境设置主大门及附门。围挡不应超建筑红线，若因施工需要，在办理好相应许可证的前提下，可超红线，临时占用人行道等。
2、管理
（1）施工现场的出入口应设置大门，一般宜设置无横梁的大门，有横梁的大门。
（2）高度应考虑运输车辆的装载通行高度。
（3）施工现场应设立门卫，并制定门卫制度。
（4）进入施工现场应佩戴工作卡，并且用不同的工作卡标志各工种人员。
（5）大门应设置统一的企业标语
3、施工场地

（1）工地现场地面应做硬化处理。

（3）根据现场布置图，设计出施工临时排水系统图，并设计出沉淀池详图。确保泥浆、污水、废水沉淀后有组织排放。明沟、沉淀池应有盖板，并定期清淤。工地内场地应平整无积水。

（4）施工现场应当禁止吸烟。在工地适当的部位应设置茶水亭，在茶水亭内设置吸烟点。高温季节茶水亭内供应大麦茶等茶水，雨天或寒冷茶水亭内供应生姜茶等，平时应供应开水。
（5）工地上应见缝插针地适当种植绿色植物。植物宜选用四季常绿、且易成活的品种，如黄杨木等。
4、材料堆放

（1）建筑材料、构件、工具应按照不同阶段的现场布置图堆放。
（2）建筑材料应挂牌标明名称、品种、规格等。需送检的建筑材料（钢筋、水泥、砌块等）应标明检验情况（检验合格、待检、送检中等）。
（3）所有建筑材料应堆放整齐，黄砂、石子堆场应进池，成型钢筋应上架，砌块、珍珠岩板等应有地仓板并有防雨措施。
（4）建筑垃圾应集中堆放，不同性质的垃圾堆放不同的分隔池内，分隔池应分别标出名称、品种。灰尘较多的垃圾必须袋装，其他类垃圾在有条件的情况下，也应采用袋装。以有效减少清运过程中扬尘对空气的污染。
（5）易然、易爆等危险品应设立专用的危险品仓库分类存放，配备足够的相应的消防器材，管理制度上墙，专人负责管理。
（6）作业现场应做到“工完、料净、场地清”。
5、现场住宿
（1）严禁在建工程兼作宿舍、办公室。
（2）施工作业区应与办公、生活区明显划分。当办公用房、宿舍距施工作业区较近时，屋顶应搭设防坠棚。
（3）宿舍周围应保持良好的卫生环境，定人、定时打扫宿舍公共区域。宿舍区应设置必要的生活设施（水斗、洗衣台、晾衣架等）。
（4）宿舍内应保持整洁，生活用品放置整齐。宿舍内应配备必要的生活设施（脸盆架、鞋板等）。
（5）宿舍内应通风、采光应良好。为有效解决宿舍内违章用电和防暑降温问题，宿舍内宜布置二路电线，一路36伏供照明用，一路220伏供高温季节鸿运扇用，高温季节过后，切断220伏电源，以确保宿舍用电安全。
6、现场防火
（1）项目部应建立防火管理网络，成立义务消防队。布置施工任务同时布置防火要求。木工间、危险品库、油漆间、配电房等重点部位制度上墙。配备足够数量的适用的灭火器，高层建筑一般每100M2必须配备2个合适的灭火器，一般临时设施区每100M2配备两个10L灭火器，木工间、机具间等每25M2应配备一个合适的灭火器，油库、危险品仓库应配备足够数量、种类的灭火器。
（2）高层建筑应每层设置消防水源管道，采用2寸立管，并设置加压泵，每层设置消防水源接口。
（3）应严格执行三级动火审批制度，在动火证、操作证、消防器材齐全的条件下，监护人全过程严格履行监护职责。
7、治安、综合治理
（1）为丰富工人的业余生活，提高职工综合素质，在生活区域内应安排职工之家、电视室、图书室等学习和娱乐设施。
（2）项目部应建立严格的治安保卫制度，与宿舍管理制度一并设置在宿舍区醒目处，制度职责应分解到人。所有人员携带物品出工地都应自觉接受门卫检查。
（3）专人负责宿舍管理，及时调解工人之间的矛盾，对于违反治安保卫制度的应作处理。
8、施工现场标牌
（1）现场主入口处应有“五牌一图”标牌（即：工程概况牌、现场管理人员名单及监督电话牌、消防保卫牌、安全生产牌、文明施工牌、施工现场平面图）和“节能保温公示牌”、“危险源公示牌”以及“徽匠标志”、安全标语。
（2）现场主入口处应有宣传栏、读报栏、黑板报、公告栏等。
（3）为了使标牌、专栏规范整洁，企业应统一规划、设计、加工。
9、生活设施（五小设施：办公室、宿舍、食堂、厕所、淋浴室）
（1）项目应根据施工人数、现场布置图，设计临时厕所详图及化粪池详图。厕所应设置冲水箱，地面、墙面宜铺贴地砖和墙砖。杜绝楼层内作业人员随地大小便。
（2）根据预计施工人数、现场布置图，设计出食堂详图，设计时应考虑仓库、更衣间、加工间、卖饭间、饭厅等要素。食堂的地面、墙面、宜铺设地砖和面砖。炊管员应该按有关规定进行健康检查和卫生知识培训并取得健康合格证和培训证。食堂应有健全的卫生管理制度。
（3）生活区、办公区应设置专用垃圾箱，垃圾箱内套垃圾袋，工地内应砌专用生活垃圾堆场，专人清运归集。项目部应与当地环卫部门签订协议，由环卫部门定期抽粪和清运生活垃圾，垃圾堆场内放置环卫部门提供的专用垃圾箱。
（4）工地内应设有淋浴室，开水间，保证施工人员有一个良好的生活环境。
10、保健急救
（1）工地应有临时保健室或巡回医疗点，应配备保健医药箱。
（2）工地应有急救方案和急救器材。办公室墙上应用明显的紧急使用电话号码告示，包括急救车、就近医院、专科医院。
（3）工地上应有经培训的急救人员。
（4）项目部生活员应对炊管人员、施工人员进行卫生防病宣传教育，教育方式可以采用交底形式、黑板报形式等。
11、社区服务
（1）工地上应有防粉尘防噪音措施，脚手架外围必须用密目网封闭，场地、便道应每天清扫，建筑垃圾宜袋装化，临时发电机组应有隔音棚。
（2）夜间施工应办理夜间施工许可证，许可证复印件张贴在大门口。合理组织施工，夜间施工应尽力避开浇捣砼等噪音大的作业。
（3）工地上严禁焚烧任何垃圾废物。
（4）项目部进场后应及时与当地居委会联系，加强与居委会及居民沟通，与居委会签订共建协议，力所能及地帮助居民解决一些困难。工地大门口应公布“文明施工承诺书”。对于爆破作业等施工应提前通知居委会。
